
2024 年卫生招聘考试之卫生招聘（文员）题库附答

案（典型题） 

单选题（共 40 题） 

1、随着经济与社会的高速发展，信息化与网络化已经成为我国从政府到民间的

共同努力目标;使用网络也已成为全民共同参与的日常行为。那么，为什么我们

要将青少年上网视为洪水猛兽?难道是大多数孩子都没有自控力而导致上网过度?

我国 CNNIC 调查(2007 年)证实，网络使用人口最高的是占66.3%的 20~35 岁成

年人，18 岁以下青少年仅占 17.2%。 

A.重视青少年上网的原因 

B.“青少年上网=问题”的悖论 

C.网络使用人口结构 

D.青少年对信息化与网络化的重要性 

【答案】 B 

 

2、公民作品的发表权保护期限为()。 

A.50 年 

B.作者终生 

C.作者终生及死后 50 年 

D.100 年 

【答案】 C 

 

3、下列理解，不符合原文意思的一项是： 

A.抚仙湖古城具有明显和发达的城市功能，城市已分为“一般居民区”、“富

人区”、“贫民区”三大区域 

B.抚仙湖古城比世界著名的“庞贝古城”还要大，并且具有很高的研究价值 



C.通过对周围地区地理地质环境的考察和比较，抚仙湖古城是在一次巨大的自

然灾害中陷落的 

D.抚仙湖古城是一个陷落的古滇时期的建筑群落 

【答案】 A 

 

4、下列哪种行为构成我国《合同法》规定的承诺？() 

A.某超市向伊利公司发出订购牛奶 1000 箱的要求，蒙牛公司得知后向该超市表

示接受其在要约中规定的条件 

B.移动公司向用户小张发出彩铃业务订购短信邀约，并表示未回复视为承诺，

小张未回复 

C.某公司在报纸上刊登广告称，本公司有新疆贡枣出售，欲购者请速与本公司

联系，小王打电话给该公司订购若干 

D.甲在报纸上刊登附有价目表的广告称：本书店新到新华字典 100 本，预购者

可在一个月内汇款，款到寄书。乙汇款给甲 

【答案】 D 

 

5、2010年，全国学前教育专任教师人数为： 

A.146.3 

B.132.6 

C.127.1 

D.114.4 

【答案】 D 

 

6、下列关于各物权转移发生效力的时间的说法，不正确的是()。 

A.因人民法院的法律文书导致物权转让的，自法律文书生效时发生效力 

B.因继承取得物权的，自继承开始时发生效力 



C.动产物权的转让，一般自交付时发生效力 

D.不动产物权的转让，一般自交付时发生效力 

【答案】 D 

 

7、在清朝( )，清廷颁布谕旨：“著即自丙午科为始，所有乡会试一律停止，

各省岁科考试亦即停止。”在中国实行了 1300 多年的科举制最终废止。 

A.嘉庆年间 

B.康熙年间 

C.乾隆年间 

D.光绪年间 

【答案】 D 

 

8、CPI 是一个反映居民家庭一般所购买的消费商品和服务( )变动情况的宏观

经济指标。 

A.数量 

B.质量水平 

C.价格水平 

D.范围 

【答案】 C 

 

9、2014 年，全国特殊教育领域，专任教师与招生人数比约为： 

A.1∶2 

B.1∶1.4 

C.3∶5 

D.33∶23 



【答案】 B 

 

10、担保物权人在其全部债权受清偿前，可以就担保物的全部行使权利，这体

现的是担保物权法律属性中的()。 

A.优先受偿性 

B.物上代位性 

C.不可分性 

D.从属性 

【答案】 C 

 

11、李某 8岁的儿子小勇平时非常调皮，经常用石头砸坏别人的东西，攀摘花

草树木等。一日，当小勇在家门口玩耍时，遇见刘某用三轮车拉着镜子。邻居

王某见状说：“你敢不敢把那个镜子砸碎，敢的话就算你厉害。”小勇听完当

即就拿起石头砸过去，结果致使价值 600 多元的镜子被砸碎。另一日，小勇在

学校上自习课时与同学小雷发生争执，并将小雷的手臂打伤，小雷治伤花去医

药费 1000 元。 

A.小勇承担 

B.李某承担 

C.东西的主人承担 

D.李某和东西的主人共同承担 

【答案】 B 

 

12、李某和王某在火车上相识，李某怕自己错过目的地站，于是请求王某在 A

站唤醒自己下车，王某欣然答应。火车到达 A站时，李某和王某都睡着了，李

某因此未能在 A站及时下车，为此支付了额外费用，李某要求王某赔偿损失。

对此，下列说法正确的是()。 

A.由李某自己承担损失 

B.由王某承担缔约过失责任 



C.由王某承担侵权责任 

D.由王某承担违约责任 

【答案】 A 

 

13、张某系某村农民。某日于完活回到家后，发现路边有一受伤马驹，经寻找

无人认领，张某便将其领回家中，并为其包扎好伤口。不料过了几天，张某家

里来客人时，马驹受惊而将客人踢伤。张某去管束马驹，也被马驹踢伤。张某

支付客人的医疗费与自己的医疗费共 3000 元，并在家养伤数日，导致田间麦苗

枯死。数日后，马驹的主人找上门来，索要马驹。张某与马驹的主人就费用问

题发生纠纷。下列哪一项是错误的？() 

A.张某有权请求马驹的主人支付马驹的饲养费用 

B.张某有权请求马驹的主人支付给马驹治伤的费用 

C.张某有权请求马驹的主人支付其妻子看病的医疗费 

D.张某有权请求马驹的主人支付客人和自己的医疗费用 

【答案】 C 

 

14、杜某死亡时，遗产由其母陈某、其妻李某和两个孩子杜甲、杜乙继承，当

时李某已怀有身孕，为胎儿保留继承份额 3 万元。胎儿出生后 1天后不幸夭

折，这 3万元应如何处理？() 

A.由李某继承 

B.由陈某继承 

C.由杜甲、杜乙继承 

D.由李某、陈某、杜甲、杜乙继承 

【答案】 A 

 

15、王某拾到李某丢失的钱包，当李某向王某讨还时，王某拒不归还，二人由

此形成的债权关系是()。 



A.合同之债 

B.不当得利之债 

C.无因管理之债 

D.单方民事法律行为之债 

【答案】 B 

 

16、目前，在我国存在着这样的情况：在同等水平下，北京、上海等城市的学

生比江苏、河南等地的考生考上重点大学要容易得多;城市的孩子比农村的孩子

在入学率、升学率以及所在学校的硬软件配备方面都要强许多。这是由于国家

建设的重点高校在省际间分配严重不均，由于教育资金在城市与农村之间分配

严重不均，对于这种高等教育资源分配的“区域差别”，教育资金分配的“城

乡差别”已越来越受到人们重视。 

A.教育应该效率优先，兼顾公平 

B.教育资源及经费不足，顾此失彼是正常的现象 

C.教育资源及经费紧张，但主要是由于分配不公平不合理造成了差别 

D.中国的教育太落后了 

【答案】 C 

 

17、个人独资企业解散的，财产清偿顺序是()。 

A.所欠职工工资和社会保险费用，所欠税款，其他债务 

B.所欠税款，其他债务，所欠职工工资和社会保险费用 

C.所欠职工工资和社会保险费用，其他债务，所欠税款 

D.其他债务，所欠税款，所欠职工工资和社会保险费用 

【答案】 A 

 

18、根据资料，下列说法有误的是： 



A.2010 年普通高中专任教师人数约为 151.8 万人 

B.2014 年未入学学龄残疾儿童人数比 2010 年大幅减少，减幅超过 40% 

C.2010 年学前教育毛入学率为 78.4% 

D.2010 年，九年义务教育人口覆盖率约为 97.4% 

【答案】 C 

 

19、甲到某商场购物，在商场因踩上了一块西瓜皮而摔伤。对此，甲与商场发

生了纠纷。对于该纠纷的性质及商场是否应该承担责任，下列表述正确的有

()。 

A.商场应承担违约责任 

B.商场应承担侵权责任 

C.商场应承担缔约过失责任 

D.商场因意外事件不承担责任 

【答案】 B 

 

20、在无权代理的情况下，第三人有足够的理由相信该代理人具有代理权的，

其代理行为()。 

A.无效 

B.有效 

C.效力待定 

D.可撤销 

【答案】 B 

 

21、商场里出售的散装大米是()。 

A.孳息 



B.主物 

C.种类物 

D.限制流通物 

【答案】 C 

 

22、下列选项中，不具有法人资格的是()。 

A.某有限责任公司 

B.某高校 

C.某合伙企业 

D.某市公安局 

【答案】 C 

 

23、甲、乙订立了一家猪肉买卖合同，合同约定甲向乙交付 5头家猪，分别为

家猪 1、家猪 2、家猪 3、家猪 4、家猪 5，总价款为 1万元。乙向甲交付定金

3000 元，余下款项由乙在半年内付清。双方还约定，在乙向甲付清家猪款项之

前，甲保留该 5头家猪的所有权。甲向乙交付了该 5头家猪。 

A.甲 

B.乙 

C.甲和乙 

D.租金应退还庚 

【答案】 A 

 

24、随着经济与社会的高速发展，信息化与网络化已经成为我国从政府到民间

的共同努力目标;使用网络也已成为全民共同参与的日常行为。那么，为什么我

们要将青少年上网视为洪水猛兽?难道是大多数孩子都没有自控力而导致上网过

度?我国 CNNIC调查(2007 年)证实，网络使用人口最高的是占 66.3%的 20~35岁

成年人，18岁以下青少年仅占 17.2%。 



A.重视青少年上网的原因 

B.“青少年上网=问题”的悖论 

C.网络使用人口结构 

D.青少年对信息化与网络化的重要性 

【答案】 B 

 

25、下列机构中，不具有法人资格的是()。 

A.宋庆龄基金会 

B.海尔集团公司 

C.某人事局 

D.某省高级人民法院执行局 

【答案】 D 

 

26、下列行为中，属于代理行为的是()。 

A.传达室的张大爷将李某寄给董事长张某的信送给董事长的行为 

B.公司董事长以公司的名义对外签约的行为 

C.李某将自己未成年儿子的压岁钱以儿子的名义存入银行的行为 

D.经销公司以自己的名义卖出委托人委托出卖的钢材的行为 

【答案】 C 

 

27、我国合同法规定的合同当事人的抗辩权不包括()。 

A.先诉抗辩权 

B.同时履行抗辩权 

C.先履行抗辩权 



D.不安抗辩权 

【答案】 A 

 

28、章某是军人，其妻水某在婚姻存续期间发表了小说《家门》，离婚后第二

天水某获得稿费。下列不属于章某和水某的共同财产的是()。 

A.婚姻存续期间章某的医药生活补助费 

B.稿费 

C.婚姻存续期间水某的住房公积金 

D.夫妻俩婚后购买的商品房 

【答案】 A 

 

29、甲与乙签订一份买卖合同，将一辆原价 12 万元的二手轿车以 10 万元的价

格卖给乙，乙付款后将车开回，但一直没有办理车辆过户手续。 

A.归甲所有，因未办理过户登记 

B.归乙所有，因该车已交付 

C.归乙所有，因乙已支付价款 

D.在办理过户登记之前，由甲决定该车的所有权归属 

【答案】 B 

 

30、甲与乙签订一份买卖合同，将一辆原价 12 万元的二手轿车以 10 万元的价

格卖给乙，乙付款后将车开回，但一直没有办理车辆过户手续。 

A.由甲承担 

B.由乙承担 

C.甲、乙两人承担连带责任 

D.甲、乙两人承担按份责任 



【答案】 B 

 

31、万某冈出国留学将自己的红星商贸有限公司委托陈某管理，并授权陈某在

10 万元以内的开支和 100 万元以内的交易可以自行决定，假设若第三人对此授

权不知情，则陈某受托期间实施行为无效的是()。 

A.未经万某同意与某公司签订交易额为 90 万元的合同 

B.未经万某同意将自己的汽车以 3万元出售给红星商贸公司 

C.未经万某同意向某电视台支付广告费 8万元 

D.未经万某同意聘用其妻为企业销售主管 

【答案】 B 

 

32、甲不慎坠河，行人乙跳进水中将甲救上岸，其间甲口袋中的钱包不慎掉

落，乙因为救人使自己腿部受伤，下列表述正确的是()。 

A.乙应赔偿甲丢钱包的损失，甲不应支付乙的医药费 

B.乙应赔偿甲丢钱包的损失，甲应支付乙的医药费 

C.乙不应赔偿甲丢钱包的损失，甲不应支付乙的医药费 

D.乙不应赔偿甲丢钱包的损失，甲应支付乙的医药费 

【答案】 D 

 

33、甲出差前将家中的一台摄像机交由邻居乙保管，在甲出差期间，乙以合理

价格将摄像机卖给不知情的丙，对此，()。 

A.甲不得向丙请求返还摄像机 

B.甲可要求丙返还摄像机 

C.甲可要求乙与丙共同承担赔偿责任 

D.甲可要求丙赔偿损失 
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